



На снимке (слева направо) агроном Михайловского отделения агрофирмы «Октябрьская» А.А. Волков, комбайнеры М.Д. Зорин и В.И. Иконников. Их умелыми руками в сложных погодных условиях текущего лета выращен весомый колос. Сейчас хлеборобы убирают урожай.

Но подкачала погода, ни одного дождя не выпало. Сушь стояла больше месяца. Под налив озимых влаги не хватило. Поэтому сейчас механизаторы на самых низкоурожайных почвах получают около 35 центнеров.

- А рассчитывали, минимум, на 50, - анализирует ситуацию агроном отделения Александр Алексеевич Волков, - причем, за счет неудобий ввели в севооборот дополнительно 50 гектаров пашни, и теперь площадь ее составляет 2250 гектаров. По меркам агрофирмы, далеко не самое обширное владение среди остальных отделений. За два с половиной десятка лет здесь научились растить тучные нивы. Сорт озимой пшеницы «Скипетр», например, даже в экстремальных погодных условиях с площади 160 га дал за 45 центнеров зерна с каждого гектара.

В поле задействованы семь комбайнов. По 10-15 бункеров выдает каждый в смену. А в бункере от 4,5 до 7 тонн, в зависимости от марки комбайна. За день общий намолот составляет 350 тонн.

Чтобы устранять поломки на месте здесь же дежурит сварка. На случай непредвиденных возгораний имеется противопожарная техника.

Всего озимых здесь 860 гектаров, большинство из которых сулит более тучный колос, чем на этих полях. Выпавшие недавно дожди положительно отразились на состоянии яровых культур. Под налив осадки попали. Это очень неплохо и для кукурузы, посеянной по зерновой технологии. В прошлом году по намолоту кукурузного зерна с гектара отделение вышло на первое место в агрофирме. Есть надежда на то, что и в текущем году результат должен быть неплохим. После выпавших дождей кукуруза пошла в рост. Павел Николаевич Гачегов живет в соседнем селе Пятина, но перешел работать механизатором в агрофирму.

- Условия более подходящие, - обосновывает он свой переход. - Зимой на экскаваторе работаю, сейчас - на уборочном комбайне. У нас так: каждый механизатор на двух-трех видах техники работает в зависимости от сезона. Вот и мой молодой односельчанин

Сергей Захаров растит урожай, ухаживая за посевами, сейчас тоже пересел на «Дон-1500» убирать урожай.

Отвозят зерно с поля на ток центрального отделения пять КАМАЗов. Бункер каждого комбайна заполняется, максимум, за десять минут, поэтому для большегрузных машин всегда есть дело, простаивать в ожидании погрузки не приходится.

Параллельно с уборкой зерновых в отделении ведется заготовка кормов. Здесь только свинопоголовья 12 тысяч, да еще есть приличное количество крупного рогатого скота. Сена здесь заготовили с первого укоса 165 тонн, силоса заготавливают до трех тысяч тонн при потребности 2800. 1600 тонн высококачественного сенажа из клевера заложили в траншею. Его в хозяйстве 200 гектаров. Сейчас механизаторы убирают второй укос, получая до 70 центнеров зеленой массы с гектара.

- Грех сетовать на сложности текущего года, - говорит старейший механизатор отделения Михаил Дмитриевич Зорин, - хоть небо и не одаривало нас вовремя дождями, но люди сделали все возможное, чтобы получить весомый колос. И во многом это удалось.

НИКОЛАЙ СКОБЛИКОВ